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 باسمه تعالی
 جمهوری اسلامی ایران 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

 تهران  4اداره آموزش و پرورش منطقه 

 کارشناسی تکنولوژی و گروههای آموزشی

 

 

 

 

 

 درصد ( بلامانع است.توجه :استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی ، جذر و 

 بارم    صفحه  5سوال در  20تعداد    ردیف
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 در پاسخ برگ بنویسید.عبارت را و  ردههریک از جمله های زیر را با عبارت مناسب کامل ک
 

  .ستسمت............. او به ، شتاب این خودرکندرویی که رو به شمال در حرکت است، ترمز میدخو الف(

 د.  ن..... می گوی....انتقال به  یابد که به آن.... مینور....طول موج در هنگام نزدیک شدن یک کهکشان به ناظر ، ب( 

 زمان است. –تغییر .......... برابر با مساحت سطح زیر نمودار نیرو  پ(

 گویند.اثر یکدیگر را حذف کنند به آن تداخل ........ می تپ ها هنگام همپوشانی  وقتیت( 

  می باشد . ، امواجی عرضیای است امواج لرزه دو نوع....... که یکی از....امواج ....... (ث

 دهد که پروتونی در یک هسته مادر ناپایدار ، به نوترون و .......... تبدیل شود.وقتی رخ می  +𝛃واپاشی  (ج

 کنند.........  درصد غنی شده استفاده می  تا تولید برق معمولا از اورانیم ( در رآکتورهایچ
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  .درستی یا نادرستی جمله های زیر را تعیین کنید
 

 ای را نشان می دهد.عقربه تندی سنج خودرو، تندی لحظه الف(

 نیرو نیست.   m 𝒂⃗⃗ب( در رابطه قانون دوم نیوتن ،  

 آب بستگی ندارد.تندی انتشار موج سطحی روی آب های کم عمق به عمق پ( 

 دورتر شویم تندی حرکت کمتر می شود. ، انچرخدیسک  هر چه از مرکزت( 

 .می یابد افزایش در مدل اتمی بور با افزایش شماره مدار اختلاف انرژی دو مدار متوالیث( 

𝑿𝟐𝟓 ج( ایزوتوپ 
𝑿𝟐𝟓 را می توان به روش شیمیایی از ایزوتوپ      𝟔𝟏

 جدا کرد.   𝟓𝟗
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 عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخ برگ بنویسید.

 د.سرعت ( متوسط آن صفر باش –شود ، ممکن است )تندی الف ( وقتی جسمی جابجا می

 ماهواره از مرکز زمین متناسب است. مکعب( فاصله -ها به دور زمین با )مربع دوره حرکت ماهواره ب( مربع

 شوند.ذره ای ( نور توجیه می –پراش و تداخل با خواص )موجی پ( 

 تیغه متوازی السطوح( یکسان باشد، زاویه تابش ورودی و زاویه شکست –اگر محیط دو طرف یک )منشور ت( 

 خروجی همواره برابرند.

ش روشن افزای نوار تاریک یا، پهنای هر کار ببریمبه بنفش ( –در آزمایش یانگ اگر به جای نور سبز نور )قرمز ث( 

 یابد.می
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 محل مهر یا امضاء مدیر 

 سوال

 
صبح  8ساعت امتحان :                                        نوبت امتحانی :  شبه نهائی                               ش صندلی ) ش داوطلب ( :                         

دقیقه 120وقت امتحان :                                                               ریاضی فیزیکرشته :           نام و نام خانوادگی :                                          

نام واحد آموزشی :                                                              26/1/98تاریخ امتحان :                                  3سوال امتحان درس : فیزیک   

برگ 3  تعداد برگ سوال :                                       پایه تحصیلی : دوازدهم                                                                97-98 سال تحصیلی :  
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 بارم فیزیک دوازدهم ریاضیشبه نهایی سئوالات آزمون هماهنگ  ادامه                         صفحه دوم ردیف

 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حرکت می کند، مطابق شکل زیر است. xنمودار شتاب زمان متحرکی که از حال سکون روی محور 

      :دهید پاسخ متحرک ، به پرسش های زیرزمان  –با رسم نمودار سرعت 
                                                                                                                                                               ج       

               یا کند شونده؟  تند شونده است متحرک حرکت، ثانیه سوم 10در الف( 
 یا در خلاف جهت آن؟ حرکت می کند  xمتحرک در جهت محور  ثانیه اول،  10ب( در 

 متحرک تغییر می کند؟جهت حرکت ای ( در چه لحظهج

 ثانیه دوم چقدر است؟ 10در جابجایی متحرک  (د
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مین زسطح  متری  50 رها می شود و در لحظه ای که بهبدون سرعت اولیه  hگلوله ای در شرایط خلا از ارتفاع 

 (s/m10 =g 2) این گلوله چند ثانیه پس از رها شدن به زمین می رسد؟ رسد،می m/s15به رسد، سرعتش می
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 به طور همع از یک ارتفا ( g 20 =2m و   g 10  =1m ) ،یکی دو برابر دیگری است جرم که را اندازهدو گلوله هم الف( 

 1mگلوله  کتحر شتاب گلوله ثابت و یکسان باشد، دوبا فرض اینکه مقاومت هوا در طی حرکت  ، کنیممیرها زمان 

  .است 2m گلوله ازکمتر (  –)بیشتر با زمین   1mگلوله تندی برخوردو  کمتر ( است –)بیشتر  2mاز 
 

𝟏 اندن جرم یک جسم انرژی جنبشی آن ب( اگر با ثابت م

𝟒
 ؟برابر می شود اندازه تکانه آن چند  برابر شود ،  
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  است. kg 10  جرم جسم  و  Kμ  = 3/0    و  Sμ = 4/0در شکل روبرو   

  د :وارد می شو  N 120  =  Fنیروی افقی   جسمبر  
 

  (N/kg10 =g) حرکت نکند؟ جسم چند نیوتن باشد تا   'Fحداقل نیروی الف(
 

 حذف شود ، شتاب حرکت جسم را محاسبه کنید.  'Fب( اگر نیروی  
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  2m/s 2وزنه ای توسط یک نیروسنج از سقف یک آسانسور آویزان است. در حالت اول آسانسور با شتاب 

تندشونده پایین   2m/s 2را نشان می دهد. در حالت دوم آسانسور با شتاب   1Fمی رود و نیروسنج  تندشونده بالا

𝑭𝟐را نشان می دهد. نسبت   2Fمی رود و نیروسنج 

𝑭𝟏
 (N/kg10 = gچقدر است؟ )  
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کند و در هر نوسان می  Nو   Mگلوله ای که به فنری متصل است در یک سطح افقی بدون اصطکاک بین دو نقطه  

 کند.را طی می  MNبار طول پاره خط    4ثانیه  4/0

 است؟  cmچند   MN  پاره خطباشد،   𝛑 2/0( m /s)( برابر  تعادلنقطه ) oهنگام عبور از نقطه اگر تندی نوسانگر 
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 بارم فیزیک دوازدهم ریاضیشبه نهایی صفحه سوم                         ادامه سئوالات آزمون هماهنگ         ردیف
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 صدایی ایجاد می کند و صوت حاصل    Aیک بلندگو در نقطه در شکل الف ( 

  می رسد.   Bهوا به نقطه  با عبور از سه لایه هم ضخامت آب ، یخ و  از آن    

 باشد،     t 3و      t 2و      t 1هوا به ترتیب از آب ، یخ و  اگر زمان عبور صوت

 در مقایسه این سه زمان ، ........ کمترین زمان خواهد بود.

  
             

یی هر در یک فنر در وسط فاصله بین یک جمع شدگی بیشینه و یک بازشدگی بیشینه مجاور هم ، اندازه جابجاب( 

 بیشینه ( است.  –جز فنر از وضعیت تعادل ، )صفر 

 

    موج الکترومغناطیسی روبرو را مشخص کنید.جهت انتشار ( ج
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ده برابر شود و فاصله ناظر از چشمه صوت نیز نصف شود تراز شدت صوتی که شنون 5اگر دامنه ارتعاش صوتی 

 (جذب انرژی در محیط انتشار ناچیز است.)  ؟ یابدچند دسی بل افزایش میدریافت می کند 
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 های آن در جدول زیر ذکر شده است، می تابانیم.نور مرئی را روی سطوح مختلف که ناهمواری

  پخشنده باشد؟از آن  بازتابش نوریکی از سطوح را نام ببرید که  (الف

 باشد؟آینه ای آن  از بازتابش نوربرید که بیکی از سطوح را نام  ب(
 

  
 

 

 

 

 
 

 
 

 

از پای دیوار به یک سطح صیقلی تخت تابیده است. پرتو بازتابش  cm 20موج رادیویی مطابق شکل ، در فاصله ( ج

 به دیوار می رسد، زاویه تابش چند درجه است؟  cm 15در ارتفاع  

 

 

 
  

c b a سطوح 

µm  025/0 µm 250 µm  1 ابعاد ناهمواری 
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 شده است.تار مرتعش موج ایستاده تشکیل هرتز در حال ارتعاش است و در 150دیاپازون با بسامد  شکل در

 :گرم باشد 2و جرم تار   cm 60  اگر طول تار برابر 

 ایجاد کرده است؟الف( تار هماهنگ چندم خود را 

 گرم است؟کیلوجرم وزنه آویخته شده از انتهای تار چند  ب( 
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 سطح صیقلی
 cm 20 

 𝑩⃗⃗    

𝑬⃗⃗  

  

 

 

 

 

 

A 

 هوا

 یخ

 آب

𝒔𝒊𝒏𝟑𝟕° = 𝒄𝒐𝒔𝟓𝟑° =./𝟔            

𝒄𝒐𝒔𝟑𝟕° = 𝒔𝒊𝒏𝟓𝟑° =./𝟖 
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فیزیک دوازدهم ریاضی شبه نهایی صفحه چهارم                         ادامه سئوالات آزمون هماهنگ ردیف   بارم 
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 با  یاز هوا وارد محیط شفاف  45 °پرتو موج نوری با زاویه تابش  

  . کندشکست پیدا می 30° با زاویه شده و   'nضریب شکست 
 

 

 

 

 

 

 

 الف( تندی نور در این محیط شفاف چند برابر تندی نور در هوا است؟
 

  در این محیط شفاف رسم نمایید.را  ABادامه جبهه موج   ب( 

(𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓° =
√𝟐

𝟐
𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎°     و   =

𝟏

𝟐
هوا𝒏     و    = 𝟏) 
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  است.  eV2تابع کار فلزی که فوتون ها بر آن فرود می آیند ،  ، آزمایش فوتوالکتریک یک در
 

  ( m/s  8 10 × 3 = c و  eV.S 15- 10 × 4 = hبر حسب بسامد نور فرودی بر این فلز، کدام است؟ ) maxKنمودار الف(  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  ؟ شد دنخواهاین فلز  قادر به جدا کردن الکترون از سطح   nm  700  طول موج ابفوتون هایی   آیا  ب( 
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RE 𝟏که انرژی آن  Unتراز  دردر اتم هیدروژن، الکترون 

𝟏𝟔
 قرار دارد. است – 

 

 الف( در این حالت الکترون در چندمین حالت برانگیخته است؟
 

𝟏𝟔𝟎𝟎    فوتونی با طول موج،  Lnالکترون به تراز  انتقالا ب ب( 

𝟏𝟓
 را تعیین کنید. Ln، شود گسیل مینانومتر     

 (1- nm 01/0  =R) 
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 چرا در گازهای رقیق و کم فشار طیف گسیلی گسسته است؟  الف(
 

 

 
 

 

 

 

اده دبور ع یگاز کم فشار عنصر داخل نور سفید قبل از عبور از منشور از ب( برای مشاهده چه نوع طیفی ، باریکه

 می شود؟
 

 کدام یک از شکل های روبرو، اتم را( ج

 دهد؟در شرایط وارونی جمعیت نشان می 
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(eV)maxK  

0 
(𝟏𝟎𝟏𝟐𝑯𝒁)f 

(𝟏𝟎𝟏𝟐𝑯𝒁)f 

 

(eV)maxK  (eV)maxK  
(eV)maxK  

0 0 0 (𝟏𝟎𝟏𝟐𝑯𝒁)f 

 
500 50 200 20 

𝑬𝑼 

 

𝑬𝑳 

(𝟏𝟎𝟏𝟐𝑯𝒁)f 

 

𝑬𝑼 

 

𝑬𝑳 

 )ب( (الف)

 (1)  (2)  (3)  (4) 
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 ردیف
 

 فیزیک دوازدهم ریاضیشبه نهایی ادامه سئوالات آزمون هماهنگ                        پنجمصفحه 

 

 بارم
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 با توجهدر شکل مقابل که مربوط به آزمایش مشاهده سه نوع پرتوزایی طبیعی است، 

 یکنواخت به پرسشهای زیر پاسخ دهید: در میدان مغناطیسی پرتوها مسیر حرکتبه  

 را دارد؟ بیشترین قدرت نفوذالف( کدام پرتو 

 (  متوقف می شود؟≈  𝒎𝒎  01/0  ب( کدام پرتو با ورقه نازک سربی با ضخامت ناچیز )
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 های مرتبط را پیدا کنید.های ستون )ب( مرتبط است. عبارتهای ستون)الف( به یکی از عبارتهر یک از عبارت 

 است.()دو عبارت در ستون )ب( اضافه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ستون ب ستون الف

 کند ساز رآکتور(1

 رآکتور (میله کنترل2

 ای(از محصولات واکنش گداخت هسته3
 

 

 
 

a) بیسموت 

b) کادمیوم 

c) توریم 

d) گرافیت 

e) هلیم 
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چند سال  درصد آن باقی مانده است. نیمه عمر این ماده 5/12سال،  9یک ماده پرتوزا پس از  از هسته های اولیه

    است؟
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 باشید. و پیروز  موفق

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

جمع 

 بارم:
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 نمره

(1)  

(2)  

(3)  
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